

【01 祷告的第一个原则——为神】

读经：所以，你们祷告要这样说：我们在天上的父：愿人都尊你的名为圣。愿你的国降临；(马太福音六：9-10 上)

一、为神的名祷告

主祷文这段文字，主耶稣是教我们祷告的原则，不是说祷告就是背这段话，是要按这个原则祷告。这里说到三个原则，第一个是为神，第二个为自己，第三个是赞美。

第一个原则，为神，意思是说我们祷告的时候要为着神祷告，为着神的权益祷告，为着神的名被传扬祷告，为着教会祷告，为神的事祷告啊。那有的人说，我自己的事很多，我每次祷告都是为自己，也确实，我们常常祷告不都是为自己吗？我今天身体不好啊，我今天找工作啊，我今天家里人要平安啊，我今天孩子要听话呀，我今天考试考的好，不都是为自己吗？这都可以，你什么事都可以祷告，但是你祷告的时候，那个原则，第一个要为神。

主祷文一开始祷告的三件事就是为神，第一句话，我们在天上的父，愿人都尊你的名为圣。愿人都尊你的名为圣是什么意思呢？就是神的名啊，要被尊为圣。弟兄姊妹，今天在这个世界上，神的名是没有人尊重的。世上的人、不信主的人，他们讲到神的名的时候都很随便，Oh my God，把神的名字当作感叹词，随便讲，随便提。主耶稣的名字 Jesus，有的就把这个当作口头语，当作感叹词，甚至当作骂人的话都有，这就叫亵渎神的名。讲到神的名的时候，没有一种的尊重，没有一种的伟大，没有一种要归荣耀给神的感觉。一讲到神的时候都是笑话、都是轻浮、都是轻视，没有把神的名尊为圣。

神的名要被尊为圣。我们祷告，主啊，让世上的人讲到你的名字的时候，尊重、归荣耀、郑重、庄严、敬虔。今天世上谁尊主的名为圣？很多节日好像是以神的名义啊，某某某节日是为了纪念神的生日的。结果，谁管主的生日啊？都买东西去了，都送礼物去了，都 for sale，都去玩去了。

又比如在复活节，谁尊主的名为圣？世上的人还不是找鸡蛋，抓兔子去了，谁真正把主的名当回事？都是叫亵渎神的名。弟兄姊妹，我们在座的，是一班跟神站在一起的人，神说你祷告的时候，第一个原则要为神祷告，为神祷告第一个是，愿世上的人讲到主的名字的时候都敬畏、都敬虔、都不随便，包括我们自己在内。

二、为神的国祷告

第二个，愿你的国降临，什么叫国呢？神掌权的地方就叫神的国。今天，加拿大政府掌权的地方就是加拿大，中国政府掌权的地方就叫中国，那神掌权呢，就是神的国。神啊，愿你的国降临。今天神的国在地上就是教会，今天教会就是神的国在地上的实际。

所以第二个，也就是为教会祷告。主啊，愿你的国降临，愿你的教会刚强，愿你教会的圣徒们都爱主，愿人来到教会以后就摸到神，愿人来到教会里面，就看到神在这里掌权、神在这里做主！这就叫愿你的国降临。

（未完待续 * 20240421 主日信息 * 6-1）

【02 祷告的第一个原则——为神（续）】

三、为神的旨意成就祷告

第三，愿神的旨意成就。今天神在地上做事情，没有人配合，只有教会愿意配合。今天神的圣灵在地上做很多事情，需要很多人得救的时候，主啊，愿你的旨意成就。今天为什么有很多福音朋友来到我们中间？神的旨意要成就，神要让你们得救，神要让祂的国、祂的权柄进到你们家里去。

主啊，愿你的旨意成就，今天神在地上拣选了很多，现在这些人哪里呀？还在地上，还在被世界霸占，还在忙世上的事，还没有想到神的事。主啊，愿你的旨意成就啊，愿这些人得救，得救的人呢，愿他们爱主。还有很多人，神愿意他们成为神的仆人、服事主的人、爱主的人。主啊，愿你的旨意成就，神在我们每个人身上都有旨意。神在我们每个家里面都有旨意，神把我们各地带来多伦多，都有祂的旨意。主啊，愿你的旨意成就。

为神祷告的这三件事都是神的事，父、子、圣灵，父的名、子的国、圣灵的运作。神啊，愿你的名被尊为圣，愿你的国降临，愿你的旨意行在地上如同行在天上，神的旨意在天上是通行的，在天上是没有问题的，到地上来就有许多的拦阻，撒但在地上有很多的拦阻，这个不要神的世界有很多拦阻。所以我们要说，神啊，愿你的旨意行在地上，就像行在天上一样地没有拦阻。

今天神的旨意要行在地上多难啊，要一个人得救多不容易，要一个人心归向神多不容易，要一个人完全地服侍主多难啊。神的旨意不容易，有很多拦阻，这拦阻从撒但来、从世界来，甚至从我们这个人堕落的天性来，不愿意成就神的旨意。主啊，愿你的旨意成就，行在地上的时候呢，就行在我们这班人身上，就像行在天上一样地没有拦阻，顺顺利利地都能成就。

祷告的时候，第一个原则要为神，那有的人说我家不是很多事吗，那我怎么办呢？那你就想想看，你在祷告这些事的时候，是为了什么？比如你说，主啊，我身体不好，让我身体好一点，这祷告好不好？当然需要啊。我经常祷告，求主纪念我的身体，但你在后面就要想想看，你为了身体好了干什么？还有，主啊，叫我的孩子乖，这确实需要嘛，那乖了以后干什么？主啊，叫我找到个工作，当然需要工作，那有工作后干什么？这就是原则。

我们以前在教会里为一个弟兄祷告，他需要工作，我们很多人为他的工作祷告，结果呢，有一天这个弟兄不见了，我问，哎，他到哪去了？平时都好好的，都来聚会，都很爱主嘛，最近怎么人不见啦？哦，因为他找到工作走了，我们为他的工作祷告，结果找了工作以后，人不见了，人跟神没关系了。这个原则不对啊，所以神今天教我们祷告，第一个原则是为神，第二个原则再为自己。

（未完待续 * 20240421 主日信息 * 6-2）

【03 祷告的第二个原则——为自己】

一、我们日用的饮食，今日赐给我们

第二再为自己，第一个，你所祷告的每一件事，神有没有得益处？神的名有没有被尊为圣？神的教会有没有被建造？神的旨意有没有成就？第一个原则是为神，第二个再为自己祷告，为自己祷告也祷三件事。

第一件事就是 **daily bread**，今天的饮食，今天赐给我们，只要为今天祷告就够了，这也是一个原则。为你自己的事祷告的时候，第一个，今日的饮食，一天的难处一天当就够了。所以主耶稣在这里祷告的时候，给我们一个原则，要一直地求，一直地求。你想想看，今天的饮食今天赐给我们，那明天怎么办呢？明天的饮食怎么办？明天再求嘛，生命的原则就是，神喜欢我们天天要主。

日用的饮食，今天赐给我们，叫我今天活在你面前，叫我今天在你面前活的富足就可以了，今天能过得去就可以了。这就是我们神教我们祷告的原则，一天的事一天祷告，不要为很多天祷告。那圣经在这个祷告里面也讲到说，你们所需用的，在你们没有祈求以先，你的父早就知道了。真的，我们需要什么，父难道不知道吗？我们需要什么，父完全清楚啊，神都知道。

我们那个小孙女还不到三个月，我们每天看着她的时候很可爱，我们完全知道她需要什么，这个时候该睡觉了，这个时候该吃奶了.....我们都知道她需要什么。但是有的人就说，既然神都知道我们需要什么东西，为什么还要我们求啊，为什么还叫我们天天祷告啊，可以一周祷一次嘛，神把这周的饮食都给我好了。神说，你只和我亲近一次，后面几天就离我远远的，神是要我们跟祂亲近啊，神是要我们与祂交通，神是要我们一直跟祂联起来。

你知道什么叫祷告吗？祷告就是与神相联。你看像我那个小孙女，她每次看到她爸爸的时候，脸上稍微有一点的反应，他爸爸都非常高兴，她的脸上要是委屈一下，她爸爸的心都快裂了。她的脸突然笑一下，哇，她父母亲开心的要命。我们在神面前也是如此啊，我们在座的每一位，我们在神面前，神看我们的时候那个眼睛，就像我们看我们的孩子一样的眼光。神愿意看到我们，神愿意我们跟祂表达我们的需要，神愿意看到我们向祂表达我们的爱，神愿意看到我们向祂表达我们的依靠。

神不愿意我们说，神啊，你把这周的饮食都给我，然后拜拜走了，我干我的事情去了。不不，神愿意我我们天天与祂亲近。我跟姊妹，我们两个人看到我们的孙女，看不够的，天天看，看不够的。神也是如此，神看我们每个人也都看不够啊，我们都是祂心头的肉，祂天天看我们都看不够啊。那神什么时候能够看到我们呢？就是当我们祷告的时候，当我们叫“主耶稣”的时候，当我们坐在祂面前的时候，当我们跟祂交通的时候，这就是祷告的原则。这就是神为什么今日的饮食今日赐给我们。

神要我们一直与祂交通，在圣经后面，保罗就告诉我们，要不住地祷告，祷告不能停的，祷告就是与主相联，祷告就是与主相接，祷告就是依靠主，所以我们鼓励圣徒们啊，我们操练

祷告，操练与主相亲，就好像每次我们到神面前去一样，神看见我们高兴的要命。

就像我们看到外孙女一样，看到她就高兴。神看我们也是如此啊，我们每个人都一样啊，我们到神面前，神高兴的不得了啊，神愿意把什么好处都给我们，可惜我们就不去啊，你不去，祂也没办法啊。还有我们不求，到神面前以后，一句话不讲，神伤心，神难过啊。

所以这就是祷告的原则，今日的饮食今天赐给我们，神要我们天天到祂面前去，神就一直把祂的福气赐给我们。

（未完待续 * 20240421 主日信息 * 6-3）

【04 祷告的第二个原则——为自己（续）】

二、免我们的债，如同我们免了人的债

第二件事，免我们的债，如同我们免了人的债，这句话后面有解释，在第 14 节，“你们饶恕人的过犯，你们的天父也必饶恕你们的过犯”。

所以第一个，日用的饮食，是为着自己的；第二个呢，是赦免人，赦免人是为别人的，意思是说，我们去祷告的时候，要去掉良心的亏欠。你跟神祷告的时候，里面有些亏欠，赶紧去还，你对某个人有很多事没有赦免，还怀恨在心，还在恨某某人，还在气某某人，还在跟某某人生气，还跟某某人在计较。哎呀，某某人刚才讲我什么不好啦，某某人刚才欠我什么东西啊，某某人做什么还没跟我道歉啊.....你跟人之间那个债还没免，那么神也就不赦免你的债，神不赦免你的债，你很多的祷告，祂就不听。

所以第一个，饮食是为我们自己的，为我们自己的需要。赦免人呢，是为我们和人之间的关系，跟人之间的关系要和平，要没有纠葛，没有牵扯，没有良心的不安，我们赦免人的罪，神才能赦免我们的罪，我们的祷告才能蒙垂听，这就是祷告的原则。

三、不叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶

最后一个就是，不要叫我们遇见试探，救我们脱离凶恶。什么叫试探呢？试探一般都是从仇敌来的，试探来的时候，一般来说人都要失败，所以不要叫我们遇见，不要叫我们碰到。这个是为离开撒但的攻击。

所以我们的祷告，第一个要让神得益处，要让神的旨意得益处，让神的旨意成就。第二个，为自己祷告的时候，有几个原则，第一个，天天祷告，一直祷告，不住祷告。第二个，跟人之间不要有良心不安的事，处理好与人直接的关系后再来祷告，免得神不听我们的祷告。最后一个，就是撒但的事，不要叫神把我们放到一个试探里去。我们祷告经常是说，主啊，叫我胜过这个试探，神说不要祷告胜过试探，要祷告不要叫我碰到这件事。

（未完待续 * 20240421 主日信息 * 6-4）

【05 祷告的第三个原则——赞美】

第三个是赞美，在你的祷告里面，要把荣耀归给神，给神三样东西，国度、权柄、荣耀都是你的，主啊，赞美你！今天你给我权利祷告，赞美你！你做我的朋友，叫我可以到你面前去祈求，赞美你！

像这首诗歌（诗歌 509 首）里讲的，何等朋友我主耶稣，担我罪孽负我忧，罪孽就是赦免我们的罪，求主把我们的忧愁也担掉。所以每次到主面前去，我们都把我们的忧愁交给神，主啊，赞美你，荣耀是你的，权柄是你的，国度是你的。

这里所赞美的三件事，和前面所说的脱离那恶者有关系，和主所教的整个祷告都有关系。我们所以求主救我们脱离那恶者，因为国度是父的，不是撒但的，因为权柄是父的，不是撒但的，因为荣耀是父的，不是撒但的。

着重的点就在这里：因为国度是父的，所以我们就应该落在撒但的手里；因为权柄是父的，所以我们也应该落在撒但的手里；因为荣耀是父的，所以我们也应该落在撒但的手里。这是非常之强的理由。我们一落在撒但的手里，就如何能荣耀父。如果是父掌权，撒但就不能在我们身上有权柄。天国既是父的，我们就不能，也不应该落在撒但的手里。

（未完待续 * 20240421 主日信息 * 6-5）

【06 祷告的三个操练】

祷告不需要准备，只要把心里话告诉神就行了；祷告不要预备，要操练；祷告不需要学，我们跟神之间就是要亲密，有什么话说什么话；祷告也不需要教，操练就好了。今天我们讲三个操练：

第一个，操练饭前祷告，这是所有人都需要操练的。每次吃饭前祷告，养成一个很好的习惯。吃饭前先祷告，主啊，谢谢你赐给我今天的饮食，圣别桌上的食物，或者心里有些什么事，再加一两句就可以了。养成一个祷告的习惯，这对我们每个基督徒的生命成长非常有益处，把祷告的氛围带到家里去，对你自己、对孩子、对你们一家以及你家里面不信的人都有益处。

第二个，操练为专一的事情祷告，也叫祷告簿的祷告。什么叫专一的祷告？你信耶稣这么久了，有没有一两件事或者三五件事，你可以确定是神做的？这几件事，一定是因为你祷告，神答应你的祷告所做出来的。如果没有的话，弟兄姊妹，你怎么跟人家作见证？如果没有的话，你怎么敢把自己交给主？这位神是听你祷告的神啊，神既然叫我们这祷告，意思就是我

们的祷告祂会听。

我当时信耶稣也是这样，刚信主，Zhu 弟兄一来，他就挑战我们。他问，你们信耶稣以后，祷告过没有？主听了没有？祷告一定要主听，那怎么办呢？操练！所以那个时候我跟我姊妹坐下来，拿一个本子，写下一些事，然后天天祷告。我们当时祷告几件事，第一件事，要个男孩；第二，为父母得救祷告.....我们写了三四件事，然后天天祷告，每天晚上孩子一睡着，我们两个就到固定的一个地方，跪在那里，为这几件事祷告。后来这几件事，主一件件地听啊，而且主做很特别、很神奇的事，来答应我们的祷告。

专一的祷告，就是在祷告簿上写几件事，写下来以后天天为它祷告，看看主能不能成就，主如果不成就，你跟主说，主，这件事你要不成就也可以，但你要告诉我理由。总要有几件事情，是你在祷告的事上认认真真地经历神是又真又活的神，是听你祷告的神！

第三个，教会的祷告。教会在地上就是神的国，教会在地上就是神掌权的地方。今天神是把祷告的权柄赐给教会，所以教会的祷告是非常有能力、是非常厉害的。我们教会每个周六上午九点钟开始，在会所都有一到两个小时的祷告，盼望弟兄姊妹参加这个祷告。

如果没有的话，你可以跟团队的弟兄姊妹一起祷告，两三个一起同心合意地祷告，为团队的弟兄姊妹祷告，为团队的福音朋友祷告，为教会的事物祷告，比如为会所每个月的房租祷告，为更多人的得救祷告，为八周训练更多的人能够去参加祷告.....全教会一同为神的国、为教会祷告！

祷告是与主相联，祷告是与主亲近，再也没有什么比祷告更亲近主的事了。读经好像吃饭，祷告就是呼吸，所以要学习活在主面前，学习天天到主面前去祷告。祷告，不要有形式；祷告，不要准备句子；祷告，要把自己的心告诉主；祷告，不要有模式，不要只是把主祷文背下来，是照这个原则祷告。保罗的要求是不住地祷告，随时随地，一想到一些事情，马上就祷告。

祷告是为叫人得益处，愿我们每个人都作一个祷告的人，愿我们在座的每一个弟兄姊妹藉着祷告，让神天天见我们的面，天天赐福给我们！

（上周主日信息分享完毕 * 20240421 主日信息 * 6-6）